

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

13-й год издания

Четверг, 9 марта 1944 г., № 12 (1182)

Цена 15 коп.

**„Женщины колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладевайте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия и промышленности сырья!“**

(Из постановления ЦК ВКП(б) „О международном женском дне—8 марта“).

## О международном женском дне—8 марта Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта советские женщины в 1944 году отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками. Выше года Красная Армия ведет победоносное наступление, гонит гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. Красная Армия нанесла решающее поражение немецко-фашистским армиям. Освободила от врага огромную территорию, спасла от смерти и немецкого рабства десятки миллионов советских людей. Возвратила нашей родине богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы и неуклонно пробивается к нашим западным границам. С первых же дней Отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую отчизну, за равноправие и свободу, полученные при советском строе.

Социалистический строй представил женщине безграничные возможности для творческой деятельности во всех областях общественной жизни. За годы советской власти неизмеримо возросло материальное благосостояние, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин. На свободную, счастливую жизнь советского народа посягнули немецко-фашистские мерзавцы. Они поставили своей целью поработить и истребить наш народ, уничтожить наше социалистическое государство и культуру, захватить богатство страны. Немцы ввели во временно захваченных нами районах каторжный рабско-крепостнический режим. Они грабят народное добро, нажитое многолетним трудом советских людей, сжигают жилища, культурные учреждения, истязают и истребляют детей, глумятся над честью женщин, терзают и убивают их. Сотни тысяч советских женщин и девушек захваченных фашистскими палачами в оккупированных ими районах насильственно угнаны в немецкое рабство.

Для отпора ненавистному врагу на защиту чести, свободы и независимости нашего отечества вместе со всем советским народом поднялись женщины нашей страны. Наряду с советскими женщинами, все более с активной силой, в освободительной войне против немецких захватчиков—работницы Европы, становятся женщины всех свободлюбивых народов борющихся за свою свободу и независимость. Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы советской родины, женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдают свои силы и знания и оплот на помощь фронту, на дело победы.

На протяжении всей войны женщины работницы нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают на покладая рук на поддержку фронта, дают Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, неустанно улучшают качество выпускаемой продукции.

Женщины колхозницы в период войны стали основной решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористками, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин организаторов колхозного производства—председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами.

Активную помощь рабочим и колхозникам в Отечественной войне оказывают женщины инженеры и техники, агрономы, зоотехники, работники науки и искусства, врачи, учителя, работницы советских учреждений самоотверженно и неустанно помогают фронту и народному хозяйству. Женщины освобожденных районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице Красной Армии, самоотверженно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений разрушенных оккупантами. В рядах победоносной Красной Армии мужественно борются с врагом славные дочери советского народа снайперы, связисты, зенитчицы, летчицы, много советских патриоток самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, санитарками. Тысячи отважных женщин и девушек партизанок беспощадно истребляют гитлеровских бандитов, всемерно помогают наступающей Красной Армии. Трудящиеся женщины окружают вниманием, заботой раненых воинов Красной Армии, проявляют материальную заботу о детях-сиротах потерявших родителей и помогают государству воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины дают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов и офицеров. Война требует от советских женщин, как и от всех советских народов, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести международный день 8 марта как массовую политическую кампанию направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии, на ускорение нашей победы над гитлеровской Германией. Партийная организация должна широко разъяснить всем трудящимся женщинам, что каждой советской патриотке требуется еще более напряженно работать для дела победы, увеличения выпуска первоклассного вооружения, боеприпасов для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации обязаны повседневно привлекать женщин для работы на производстве, заботиться о производственном обучении женщин, их политическом воспитании, о бытовых нуждах женщин занятых в общественном производстве, выдвигать передовых женщин и девушек на руководящие работы в советские, хозяйственные и общественные организации, помогая им расти на работе.

Женщины работницы, инженеры и техники! В совершенстве овладевайте техникой своего дела. Из дня в день повышайте производительность труда! Работайте не покладая рук на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии все больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования! Неустанно улучшайте качество боевой продукции!

Женщины железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой обеспечивайте успех наступления Красной Армии! Быстрее продвигайте поезда с войсками, народно-хозяйственными грузами! Неустанно крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавли-

вайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, водоснабжение и связь!

Женщины колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладевайте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия и промышленности сырья!

Женщины—работницы науки, искусства и литературы, учителя, медицинские работницы, агрономы и зоотехники, работницы советских учреждений! Помогите рабочим и колхозникам в дальнейшем подеме нашего народного хозяйства! Двигайтесь вперед советскую науку и культуру! Обеспечивайте четкую работу всех звеньев нашего государственного аппарата! Все усилия на помощь фронту, на ускорение нашей победы!

Женщины советских районов, освобожденных от немецких захватчиков!

Быстрее восстанавливайте города и села, восстанавливайте промышленность, транспорт, сельское хозяйство, культурные и бытовые учреждения, разрушенные гитлеровскими разбойниками! Ремонтируйте дороги! Всемерно помогайте наступающей Красной Армии!

Женщины—зенитчицы, снайперы, летчицы, связистки! Неустанно совершенствуйте свое боевое мастерство, беспощадно истребляйте немецких захватчиков!

Женщины врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизней и возвращение в строй раненых бойцов и офицеров! Отдавайте все свои силы и знания на помощь раненым воинам Красной Армии!

Женщины—партизанки! Всемерно усиливайте помощь наступающей Красной

Армии! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов!

Женщины и девушки! Овладевайте военным делом! Учитесь метко стрелять! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны!

Все наши силы на окончательный разгром гитлеровских захватчиков!

Женщины советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими разбойниками! Близится час великого освобождения! Помогите партизанским отрядам уничтожать немецких захватчиков! Скрывайтесь от угона в немецкую каторгу! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии!

Братский привет женщинам свободлюбивых народов, борющихся против злейших врагов человечества—немецко-фашистских поработителей. Все силы и боевую мощь свободлюбивых народов на быструю разгром гитлеровской Германии!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует женщин работниц, инженеров и техников, колхозниц, женщин агрономов, зоотехников, учителей, врачей, работниц науки и искусства, медицинских работниц, женщин-снайперов, связистов, летчиц, зенитчиц, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день—8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины отдадут свои силы и знания на дело полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков и окончательного разгрома врага.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

### Соревнование МТС на ремонте тракторов

Февральские итоги ремонта тракторов по району в целом райисполком и райком партии признали удовлетворительными. За февраль отремонтировано на 19 тракторов меньше, чем в январе.

Хуже всех работала в феврале Лушниковская МТС, отремонтировавшая всего лишь 2 трактора, вместо 15 в январе. Коллектив Лушниковской МТС, отвоевав в январе переходящее Красное знамя райисполкома и райкома ВКП(б) у каракамцев, почил на лаврах и в феврале потерял право на это знамя.

Коллектив Караканской МТС потеряв право на знамя в январе, серьезно напряг свои силы в феврале и при гораздо более трудных

условиях ремонта, чем в январе— сумел отремонтировать 14 тракторов, выполнив на 1 марта годовой план ремонта на 90 процентов.

Райисполком и райком ВКП(б) признали победителем в соревновании МТС района в феврале Караканскую МТС и постановили отобрать переходящее Красное знамя от Лушниковской МТС и вручить его коллективу Караканской МТС.

Перед руководителями и работниками МТС нашего района стоит теперь решающая задача: в марте полностью завершить ремонт тракторов и прицепных орудий и развернуть широким фронтом ремонт комбайнов.

### В РАЙСПОЛКОМЕ И РАЙКОМЕ ВКП(б)

Райисполком и райком ВКП(б) рассмотрели итоги социалистического соревнования работников животноводства. Победителем в соревновании признан колхоз «Завет Ильича», Верх—Сузунского сельсовета (председатель колхоза тов. Старцев, зав. МТФ тов. Портнягина) в течение января и февраля недопустивший ни одного случая падежа, сохранивший весь народившийся молодняк.

Колхозу «Завет Ильича» вручается пе-

редходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома и выдается 50 метров мануфактуры для премирования лучших работников фермы.

Райисполком и райком ВКП(б) отметили колхозы «Пламя», «За родину», «Животновод», «Красный самолет», «Новая заря», «Якорь» и «Правда», полностью сохранившие народившийся молодняк, но допустившие падеж по одной голове взрослого скота.

## XV пленум райкома ВКП(б)

С 1 по 3 марта проходил XV пленум Сузунского райкома ВКП(б).

Пленум обсудил доклады: об итогах работы XI пленума обкома ВКП(б); о ходе зимовки скота и сохранении молодняка; о состоянии массово-политической работы в районе.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) **М. И. Рейхруд**.

— На пленуме обкома ВКП(б), — говорит тов. Рейхруд, в центре внимания стоял вопрос о задачах областной партийной организации по под'ему сельского хозяйства. Постановка этого вопроса на пленуме вызвана явным отставанием нашей области в сельском хозяйстве. Упадок сельского хозяйства наблюдается и в нашем районе. С каждым годом в районе снижается урожай, вследствие чего многие наши колхозы являются недоимщиками по поставкам сельхозпродуктов государству.

— Плохое, поверхностное, кампанийское руководство районных организаций колхозами и МТС — указывает докладчик — вот что является одной из основных причин отставания сельского хозяйства.

Докладчик подверг резкой критике недостатки отделов райкома ВКП(б) и райисполкома, а особенно районного земельного отдела.

— Райзо и его заведующий Алексеев, — говорит тов. Рейхруд, — плохо руководит МТС и колхозами, мало оказывает им практическую помощь, не является запевалой и организатором колхозных масс на выполнение задач поставленных перед сельским хозяйством, не ведет борьбы за повышение урожайности и увеличение поголовья скота.

Оставаясь далее на причинах отставания сельского хозяйства докладчик обратил внимание пленума на неправильное планирование посевных площадей и огульный подход в этом вопросе к колхозам без учета их специфических условий.

— Постановление Совнаркома СССР «О мерах по под'ему сельского хозяйства в Новосибирской области» — говорит докладчик, — является для нашей партийной организации боевой программой действия, и неуклонное его выполнение главная задача всех

сельских первичных партийных организаций.

Выступивший в прениях тов. **Антоненко** — директор Караганской МТС, подверг резкой критике работу отдела кадров райкома ВКП(б).

— В подборе и расстановке кадров сельского хозяйства, — говорит он, — отдел кадров райкома партии часто допускает ошибки, что губительно отражается на хозяйственно-экономической мощи колхозов. Так, например, в течение 1943 года в колхозе «Парижская коммуна» было смещено 7 председателей правления причем, при избрании их нарушалась внутриколхозная демократия. И вслучайно, что этот колхоз является самым отстающим колхозом в районе.

О негодном стиле руководства колхозами со стороны райзо и неудовлетворительном ходе подготовки к севу в некоторых колхозах рассказали участники пленума тт. **Кудрявцев, Мышланов, Калашников, Артамонов, Симановский, Ломако** и другие.

Во время обсуждения первого вопроса в прениях выступил тов. **Гришин** — председатель Новосибирского облисполкома.

— Постановление правительства «О мерах по под'ему сельского хозяйства в Новосибирской области», — говорит тов. Гришин, — является историческим. Оно безусловно поможет нам поднять сельское хозяйство на должную высоту. А обстоятельства к этому в Сузунском районе складываются сейчас благоприятные. Дело с ремонтом тракторов и прицепных машин обстоит хорошо. Нужно только по серьезному еще раз проверить качество их ремонта, и добиться того, чтобы основной тягловой силой на весеннем севе были трактора, это даст возможность вспахать новые земли и хорошо их обработать, с тем, чтобы получить высокий урожай.

Далее тов. Гришин перед районной партийной организацией поставил ряд задач по вопросам увеличения общественного животноводства в колхозах, развития местной, рыбной и лесной промышленности.

С докладом по второму вопросу выступил второй секретарь райкома ВКП(б) **Н. М. Улыбин**. Рассказав об опыте работы

отдельных животноводов и колхозов в увеличении поголовья скота и повышении его продуктивности, докладчик вскрыл недостатки хода зимовки скота и сохранения молодняка.

— Одной из главных причин неудовлетворительного хода зимовки скота, — говорит тов. Улыбин, — является то, что многие колхозы нашего района не заготовив достаточное количество кормов, сейчас поставлены перед угрозой бескормицы, а в таких колхозах как «Победа», Зоринского сельсовета и «Завет Ильича», Маюровского сельсовета, уже сейчас нет сена. Угрожающее положение с кормами требует от руководителей колхозов экономного расхода кормов. Нужно собрать все так называемые «одонки», взять на учет всю оставшуюся солому, повести решительную борьбу с растраживанием кормов.

Далее докладчик осветил мероприятия, которые должна осуществить районная парторганизация, направленные на полное сохранение молодняка и повышение продуктивности скота.

По докладу тов. Улыбина в прениях выступили т. т. **Кашпуров** — заместитель заведующего райзо, **Симановский** — управляющий «Заготскот», **Соколов** — начальник сплавконтры, **Алексеев** — заведующий райзо, **Хабаров** — начальник Нечунаевского мехпункта, **Фелюфьянов** — секретарь райкома ВКП(б), **Ляхов** — председатель колхоза им. Ленина, **Слободчиков** — председатель Холодновского сельсовета и другие.

Оживленные прения вызвал доклад **Н. П. Репина** — заведующего отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б), о состоянии массово-политической работы в районе.

По этому вопросу в прениях выступило 15 человек, среди которых т. т. **Харитонов** — заместитель председателя райисполкома, **Гольдина** — инструктор райкома ВКП(б), **Зверева** — райпромсоюз, **Зулина** — парторг рыбной промышленности, **Бобрышева** — секретарь Заковряшинской территориальной парторганизации, **Сахаров** — заведующий районо и другие.

По всем вопросам пленум принял развернутые решения.

## Март — решающий месяц на лесозаготовках

Решением бюро райкома ВКП(б) и райисполкома с 6 по 20 марта по нашему району проводится фронтальной двухнедельной лесозаготовкам. В задачу двухнедельника поставлено — к 20 марта выполнить квартальное задание по лесозаготовкам колхозами и собственными средствами мехпункта.

Необходимое усиление работы на лесозаготовках, именно в это время, вызвано двумя соображениями: во-первых — Государственный Комитет Обороны требует любой ценой дать лес государству, особенно по спецассортиментам — авиососне и крепежу для шахт; во-вторых — состояние лошадей требует длительного отдыха перед севом.

Таким образом лесозаготовки сейчас имеют прямое отношение к подготовке к севу. Мы можем поставить лошадей на отдых с 20 марта при том условии, если к этому сроку выполним план лесозаготовок. Председатели сельсоветов, колхозов, руководители лесных организаций должны будут в эти дни сосредоточить на лесозаготовках все силы.

Каждому колхозу и сельсовету райисполком и райком ВКП(б) ус-

тавовили задание по посылке в лес дополнительного тягла и рабочей силы из колхозов, с тем чтобы в эти дни работали из колхозов на прямых работах в лесу не менее 200 лошадей и 500 лесорубов. Послать в лес лошадей и колхозников полностью за счет любых работ — такова главная задача председателей сельсоветов и колхозов.

Не менее важная задача лежит на работниках Нечунаевского мехлесопункта по организации лесозаготовок на месте работ. Они должны подобрать участки, правильно расставить рабочую и тягловую силу, усилить кормление лошадей зернофуражем, найти возможность улучшить питание рабочих, использовать с полной нагрузкой механизмы.

В период фронтальной двухнедельника нам нужно ежедневно выполнять по Нечунаевскому мехпункту не менее 1500 кубометров по заготовке и 1100 кубометров по вывозке леса. При полном использовании механизмов и выставлении тягла колхозов это задание вполне выполнимо.

**И. ГУСТОВ**,  
председатель райисполкома.

## Запевалы соревнования

В день своей 25 годовщины комсомольцы и молодежь Советского Союза в письме товарищу Сталину дали клятву, что они отдадут все свои силы и знания для победы над врагом. Широко обсуждалось это письмо и среди комсомольцев и молодежи Нечунаевского мехлесопункта.

Свою клятву они выполняют. Комсомольско-молодежная бригада лесорубов Веры Тезиной (65 квартал) работает по стахановски и ежедневно дает до полутора норм. Не отстает и соревнующаяся с ней бригада Екатерины Гуговой.

На Майском участке лучше всех на заготовке леса работает комсомольская бригада Христины

Маношкиной. Она и ее спарщицы Анна Маношкина и Мария Юшкова в среднем в день заготавливают 4,11 кубометров, вместо 3 по норме. Молодые лесорубы этого же участка Торгашева, Ершова и их бригадир Полубоярцева в феврале заготовили по 4,32 кубометра леса, вместо 3 по норме.

Включаясь во фронтальной двухнедельник комсомольцы явились запевалами социалистического соревнования и дали слово давать ежедневно 1,5—2 нормы, с тем чтобы приблизить час победы над заклятым врагом — фашистскими оккупантами.

**Н. Жаркова.**

## В РАЙПРОКУРАТУРЕ

Бывший начальник Нижне-Сузунского сплавного участка Земляничин изобличен в бездушном, бюрократическом отношении к нуждам семей фронтовиков и в использовании своего служебного положения для вымогательства ценных вещей у семей военнослужащих. Так, у работницы Карпинской, жены фронтовика, дважды награжденного правительством за боевые заслуги, Земляничин мошенническим путем выманил 3 фунта шерсти. А когда Карпинская спохватывшись потребовала возврата шерсти, уволил ее с работы и отказал в хлебном пайке.

Жене фронтовика Овчинниковой, Земляничин предложил сменить ее новый овчинный полушубок на поношенный ватный пиджак Земляничина, но так как Овчинникова на такой «обмен» не согласилась, то Земляничин отдал распоряжение увезти 4 кубометра дров со двора Овчинниковой на усадьбу сплавно участка. После таких изде-

вательских действий Овчинникова была вынуждена согласиться на невыгодный обмен.

У семейства Туркиных отец погиб на фронте, мать недавно умерла, осталось 7 человек несовершеннолетних детей, из которых четверо — школьного возраста. Из-за отсутствия обуви дети в школу не ходят. Вместо того, чтобы оказать помощь семье Туркиных, Земляничин жульническим путем выманил у 16-летнего Николая Туркина хромовую кожу, из которой сшил себе сапоги и туфли, а Туркину отдал сапоги из выделанной кожи, совершенно не пригодные к носке.

За все эти преступные действия Земляничин осужден к 10 годам тюремного заключения.

**Ф. СИЗИКОВ**,  
прокурор Сузунского района,  
младший советник юстиции.

Ответ. редактор  
**П. МУСЮК.**

## Передовики местной промышленности

Промысловая артель «Трудовик», Бабровского сельсовета, самостоятельно работает недавно, но под руководством энергичного и старательного руководителя **Клавдии Сергеевны Мамонтовой** артель уже сейчас заняла одно из передовых мест среди предприятий районной местной промышленности.

Ежемесячно «Трудовик» выполняет производственные задания. Так, в феврале план артели был выполнен на 146 процентов.

**Клавдия Сергеевна** вместе с зав. производством тов. Новожадовой и заведующими цехами тов. Сульдиной, Осиним и Гришиным сумели поставить работу так, что все члены артели перевыполняют производственные нормы. Большую роль в этом играет социальное

ние, которым охвачены все рабочие артели.

Победителями в соревновании являются т. т. **Рязанов Иван Матвеевич**, выполняющий производственное задание до 240 процентов, **Понамарев** — на 175 процентов, **Гришин** — на 200 процентов, **Юшков** — на 183 процента, **Стариков** — на 200 процентов.

Хорошо работают в артели «Трудовик» женщины. Так, например, **Черепанова** выполнила производственную норму на 170 процентов, **Филатова** — на 168, **Сульдава** — на 160 процентов, **Абакумова** — на 150 процентов.

Сейчас в артели «Трудовик» рабочие вступили в предмайское социалистическое соревнование.

**Е. Гамаюнова**

## Сводка

О поступлении военного налога к годовому исчислению по сельсоветам  
на 6 марта 1944 г.  
(в процентах)

1. Лушниковский	100
2. Шарчинский	85,8
3. Малышевский	67,9
4. Зоринский	64,9
5. Заковряшинский	62,5
6. В-Сузунский	57,8
7. Меретский	55,5
8. Шипуновский	54,3
9. Бобровский	49,3
10. Бедринский	47,2
11. Битковский	46,6
12. Рождественский	45,8
13. Шигаевский	44,0
14. Маюровский	42,6
15. Холодновский	40,9
16. Н-Сузунский	40,6
17. Равенский	38,8
18. Шайдуровский	38,1
19. Ершевский	36,3
20. Плосковский	36,0
21. Мышланский	35,7
22. Харьковский	35,0
23. Сузунский поссовет	27,2
24. Артамоновский	25,2

**Райфо.**